

第一卷 第八十一期



農業信箱

件，請在信封上
寫「農問」二字
，以便本社收發
迅速處理。

臺中區農林改良場
余慶東技正推薦

蘇魯種木瓜 改良苗供應!!

親愛的農友們：敝園自繁殖供售新興的「蘇魯種木瓜」以來，雖是日淺尚蒙各地同好關顧與讚許甚至感謝。惟過去栽植情形因育苗方法，寄運中的損傷，及農友栽植過深等略有缺點，致使少些枯死，實為遺憾。

改良苗出現：為提高成活率，請余先生指導，竭力改善育苗方法（剪尾、間拔、移植）。

竟育成一批粗大根的強健優良苗供應各位。請參閱改良苗圃照片。

本種的特點：早生——栽植後三個多月就開始結果。

矮生種可耐風，而且四季連續結果，助農友不斷的收入等好處頗多。請參閱豐年報第七卷四期十九頁及照片。

用途廣況：生食非常滋養美味，加工用途甚廣（本園設設加工廠收購），又將摘果餵豬，混合米糠壓積入水缸，每四五臺寸厚，加添少些食鹽使其發酵七天供做飼料，頗為適宜，於八月二十五日聯合版臺南糖試所某高級人員發表談話，實有百利而無一害云。

適合間作：若間作於鳳梨園（每甲約七〇株）絕無影響，却獲到兩全其美，或是茶園等之間作均可適合，增加莫大收益。



改良苗圃

問：貴刊第七卷第十七期報導「美純種矮高粱最近即可推廣」，種子何處可以購買，價格多少？（嘉義縣太保鄉農財）
答：美國種矮性高粱目前在本省推廣的主要品種有「Coly」及「Westland」二品種，推廣地區為臺東、花蓮、臺中等地區，臺南地區沒有正式推廣。農友們如有興趣可少量試種作為農作物防風之用，種仔可向「臺中縣新社鄉農林廳種苗繁殖場」洽購，少量者可向臺南區農林改良場洽購。（吳國璋）

問：貴刊介紹熔磷肥是豆科作物的好肥料，請問簡單的使用法。（高雄縣湖內鄉林萬發）
答：熔磷肥應在豆科作物種植前施用。

問：貴刊介紹熔磷肥應在豆科作物種植前施用，請問簡單的使用法。（高雄縣湖內鄉林萬發）
答：熔磷肥應在豆科作物種植前施用。

問：我農門前種有十棵香蕉，其中有一棵兩個月前葉幅變小，葉緣變淡黃而枯乾（本地話叫反葉），這種香蕉結的果實很小，為什麼會變成這樣，有什麼方法可以預防，治療？（屏東市復興路劉景標）
答：這是香蕉萎縮病，並無良好防治法，應換種具有抵抗力的仙人蕉。（蔡致謨）

香蕉萎縮病無良好防治法

飯皮可餵雞

問：我農門前種有十棵香蕉，其中有一棵兩個月前葉幅變小，葉緣變淡黃而枯乾（本地話叫反葉），這種香蕉結的果實很小，為什麼會變成這樣，有什麼方法可以預防，治療？（屏東市復興路劉景標）
答：這是香蕉萎縮病，並無良好防治法，應換種具有抵抗力的仙人蕉。（蔡致謨）

問：夏油乳劑現在是適期？（高

夏油乳劑怎樣保存？

問：現在是不是栽培蕪菁的適期？（高

矮種高粱種子
什麼地方供應？

問：夏油乳劑剩下很多，留存至年底是否會變質？應如何保存？（彰化縣溪湖鎮陳振盛）

答：保存夏油乳劑，必須密封，每星期上下更動放置，並放於較冷暗處，而不分離者，以留至年底使用。現在有高級夏油，和普通乳劑一樣，可以久置不壞。（陶家駒）

大豆在雨天耕有害

問：三國大豆二期作下雨天作中耕除草，對大豆的生長與結實有無阻礙？（花蓮縣光復鄉吳四郎）

答：雨天土壤潤濕，如行中耕，會使土塊固結，大豆根部未能充分蔓延，水分及養分（肥料）之吸收均受影響，生長不良。同時，雨天中耕未能兼收除草的效果，致雜草吸收大豆應攝取的養分及水分，所以，雨天不宜中耕，雨天中耕對大豆的生長與結實均妨礙。（劉文慶）

安特靈毒死的吳郭魚不能吃

問：吳郭魚被安特靈藥毒死而死，還可以吃嗎？（臺南市許永福）
答：安特靈殘留性很強，因此藥而毒死的吳郭魚，不但人不能吃，也不可作為家畜的飼料。（曾培擴）

問：我想利用鍋巴（飯皮）養鷄，應該怎樣給？（高雄縣鳳山鎮蔣兆年）

答：用一飯皮一餵雞，比用剩飯好，飯皮可以應用百分之四十，如利用剩飯，不應超過百分之二十。（黃立羣）

彰化縣溪湖鎮農會 謹啓

通訊處：彰化縣溪湖縣湖西里一〇〇號



栽植後八個月結果狀態